

# 电石内参

中国电石工业协会信息部主办 第二十九期 (2014年07月02日)

---

网站: [www.cciac.org.cn](http://www.cciac.org.cn)

邮箱: [ccia00@126.com](mailto:ccia00@126.com)

电石交流群: QQ192598097

电石报表群: QQ328632618

电话: 010-84885707

传真: 010-84885057

微信: cciac000

责任编辑: 蒋顺平

编辑: 郭永明

## 目 录

第八届全国电石行业健康发展大会暨四届二次会员大会成功召开.....	1
张玉理事长: 开拓进取 锐意改革 再创电石行业新局面.....	3
上周国内电石市场及上下游产品回顾.....	5
云南盐化控股子公司普阳煤化工电石装置恢复生产.....	6

## 第八届全国电石行业健康发展大会暨四届二次会员大会成功召开

6月27-28日在锦州召开了第八届全国电石行业健康发展大会暨四届二次会员大会,来自全国电石生产单位及相关配套单位共计400多名代表参加了会议。



（会议现场）

此次会议是在国内经济持续低迷，市场需求不旺，企业亏损严重的背景下召开的，会议主要围绕化解产能过剩、提高技术创新、加强管理、市场分析预测、下游产品现状等几方面进行研讨。同时会议还通过了张玉理事长所作的协会工作报告，通过了新增副理事长、理事的议案、成立电气专业委员会的议案等。同时会议推举张玉同志担任第四届名誉理事长，王鹏接任轮职理事长，担任法人。

会议期间，与会代表参观了锦州天晟重工有限公司和锦州新生变压器有限公司。

会议号召，全体会员单位团结起来，在王鹏理事会长的主持下，认真贯彻党的十八大精神，以技术进步，产业升级为突破口，加快结构调整和节能减排，共同抵御经济疲软对我国电石行业的影响，推进电石行业平稳可持续发展，为实现伟大的中国梦而努力奋斗。



(会议现场)

会议还研究了其它事项。

## 张玉理事长：开拓进取 锐意改革 再创电石行业新局面

各位代表、同志们：

大家上午好！

今天，我们相聚在历史悠久，人杰地灵凌海市，隆重召开中国电石工业协会第四届二次会员大会暨第八届电石行业健康发展大会，首先请允许我向莅临会议的国家工业和信息化部、中国石油和化学工业联合会的领导同志，向出席会议的全体代表，表示热烈的欢迎和衷心的感谢！

这次会议的主要任务是：以科学发展观为指导，认真分析行业经济运行面临的形势和问题，研究分析电石行业的下游发展态势，分析我国电石行业的技术进步状况，研究二氧化碳减排问题，开展技术交流。同时，召开四届二次会员大会，审议有关的议案，总结四届理事会两年来的工作，提出今后的主要任务建议。下面我向大家报告最近两年的工作，请各位代表审议。

## **第一：四届理事会两年来的工作回顾**

一、认真执行章程规定，按期召开会员大会和理事会。

二、积极参与政策研究和制定，为行业发展营造良好的政策环境。

三、积极组织参与《电石行业准入条件（2013年版）》的修订和公告管理工作。

四、协助工业和信息化部组织开展了电石行业摸底核查工作

五、协助国家安监局做好安全督导工作，提高企业安全生产意识

六、持续举办行业健康发展大会，为行业搭建共享交流平台

七、积极推进行业节能环保工作，协助石化联合会开展“能效领跑者”活动

八、协会顺利通过了民政部组织的社会组织评估。

九、搭建信息平台，努力为会员企业服好务

十、积极加强自身建设，完善制度、规范协会工作人员行为，推动行业自律。

十一、进一步加强协会党建工作。

## **第二：电石协会和行业发展面临的形势**

一、中央有关社会组织改革的精神

二：电石行业面临的形势

## **第三：关于理事会后两年的工作建议**

一、继续参与政策研究和标准制定工作。

二、认真落实“中国电石工业协会关于改进工作作风、强化服务的实施办法”要求。

三、继续加强安全生产工作。

四、加强行业节能工作。

五、精心组织，开好每一届“电石行业健康发展大会”。

六、认真分析行业发展现状与存在问题，站在新的起点和全球的角度上，用改革的思维，集中全行业的智慧，编制电石工业“十三五”发展规划，引导行业的健康发展。

七、进一步强化行业信息化工作。

八、继续加强协会自身建设和党建工作。

## 上周国内电石市场及上下游产品回顾

上周国内电石市场整体走跌的态势已有所减缓，但由于区域到货较为集中以及下游行情的低迷，个别下调采购价格现象仍有。虽然氯碱企业停产检修已过，但是自身行情依旧低迷，导致对电石压价现象时有发生。目前电石企业停车观望的态势仍旧强烈，预计电石市场后期仍将在低位运行。

### 一、各主产区电石市场情况：

**内蒙古地区电石市场稳定，成交维持前期水平。**现阶段，当地电石一级品主流出厂价格在 2550-2750 元/吨，实际成交多灵活协商。由于近期价格处于低位，电石企业企稳心态明显，而氯碱企业由于 PVC 价格走跌，压价态度亦较为坚持，市场陷入僵持状态。预计短时间内，内蒙古地区电石市场恐难有较大改观。

**宁夏地区电石市场走势低稳。**现阶段，该地区一级品电石主流出厂价格在 2560-2650 元/吨。就当前，宁夏电石市场并未出现上周所预计的回调现象，开工仍保持上周水平，出货量相对平稳；究其原因，主要是下游氯碱市场行情低迷，无力支撑起上行之势。预计本周电石行情仍不容乐观。

**陕西地区电石市场走势平稳。**当前，该地电石一级品主流出厂价格在 2600-2620 元/吨，成交重心偏向低端。受国内氯碱行情不佳影响，陕西地区电石销售并未出现明显逆势上涨的情况，下游接货不积极仍是其最主要的原因之一；电石市场仍多走货表现，价格难见上行。就此预计，本周国内电石行情仍多难上行。

**甘肃地区电石市场走势一般。**现当地一级品电石主流出厂价格在 2700 元/吨左右，也有低端价格出现。当前，因市场低迷，企业开工仍负荷有所降低。预计甘肃电石市场将进入低谷期，市场难有回暖迹象。

**四川地区电石市场走势一般。**据分析，当地电石到货量较为充裕，下游采购积极性不高，且由于国电石法 PVC 价格的回落，造成氯碱企业的压价力度有所上升，供需双方僵持态势已成。预计，四川地区电

石市场多难回暖。当前，当地一级品电石主流出厂价格在 2950-3000 元/吨，省内送到价格集中在 3050-3100 元/吨，高端价格已逐步减少，山西、宁夏等地的到货价格在 3100 元/吨。

## 二、上游市场动态

上周北方地区天气以晴为主，电石运输情况顺畅，但道路安全检查力度较为严格，部分高速路段限制危化品车辆通行。原料方面，国内兰炭、白灰市场整体走稳，价格变化不太明显。现根据品级不同，神木地区兰炭主流出厂价格约在 560-620 元/吨；白灰主流出厂价格 230-400 元/吨（含税）。

## 三、下游市场动态

目前，国内 PVC 开工率 60%，市场价格涨跌互现，电石法：6100-6200 元/吨，乙烯法：6600-7200 元/吨。其中电石法：除去西南市场外其他地区下降 20-50 元/吨，甚至部分地区高达 75 元/吨。而生产厂家也下调 50-100 元/吨，尤其以西北内蒙地区和华北的山东地区最为明显。乙烯法方面价格上涨，上浮将近 100 元/吨。但纵观国内市场，终端需求的疲弱不改，进入 7 月份，市场需求甚至呈现缩量态势，而伴随着检修的陆续结束，供大于求，供需关系的矛盾再次激化。电石法 PVC 市场价格下滑已成必然。

# 云南盐化控股子公司普阳煤化工电石装置恢复生产

云南盐化近期发布公告称，该公司控股子公司云南普阳煤化工有限责任公司电石生产装置于 2014 年 6 月 24 日起恢复生产。按正常组织生产初步测算，此次停产影响普阳煤化工电石产品减产约 4 万吨。

2014 年 1 月 27 日，云南盐化接到普阳煤化工报告，鉴于春运期间电石运输困难及枯水期电价较高、电石产品市场价格较低等实际情况，普阳煤化工电石生产装置停产，进行设备维护检修。普阳煤化工的主营业务为电石生产和销售，其所生产的电石主要供给云南盐化昆明盐矿聚氯乙烯生产。